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VÝROČÍ
  

 

     Právě čtete poslední číslo letošních 
muzejních věstníků. Tímto číslem končí 
pátý ročník a tak je na čase trochu se 
ohlédnout. Se vznikem nadačního fondu 
vznikla i myšlenka vytvořit základ pro 
jakousi encyklopedii firem, kde by každá 
stránka znamenala jedno heslo a tím 
představila jednu z mnoha firem. Základ 
byl vždy tvořen tak, aby korespondoval 
s duchem našeho muzea a současně se 
představily jednotlivé sbírkové kusy. Tyto 
počátky by se daly s nadsázkou nazvat 
jako „předkolumbovská éra“ kdy vzniklo 
jen velmi málo čísel, spíš nahodile a jejich 
podoba byla odlišná. Teprve od roku 2010 
se začal věstník objevovat v současné 
podobě, z počátku jen v krátkém rozsahu, 
za to však pravidelně každý měsíc. Jak šel 
čas, začaly vznikat tématické články, které 
otevíraly další možnosti. S postupným 
sběrem informací a doprovodných materiálů 
se stávaly články vyhledávanější a o to víc 
i hodnocené jako velmi zajímavé a kvalitní. 
     Však sledovanost našeho muzejního 
webu, stejně jako statistika sledovanosti 
věstníků nám ukazuje, že si věstník každý 
měsíc najde více než 700 čtenářů, tedy 
těch, kteří si jej otevřou přímo na našich 
stránkách. Jistě je pak celá řada dalších, 
kterým se dostane do rukou již jako 
zkopírovaný soubor. Jsme velmi rádi za 
další šíření věstníků, ale je nám jasné, že 
se tak děje zejména díky elektronické 
podobě a volnému šíření bez poplatků. 
Přestože je věstník šířen zadarmo s jeho 
vznikem je spojena nejen naše práce, ale 
často i finanční náklady na získání informací 
a materiálů k publikování. O to víc bychom 
zde chtěli poděkovat celé řadě jednotlivců, 
archivů a muzeí, která nám poskytují své 
materiály bezplatně a pracují v duchu 
veřejné archivní služby, která představuje 
své ukryté poklady veřejnosti. 
     V roce 2013 nás čeká tedy již šestý 
ročník a i v něm najdete příští rok řadu 
textů, které věříme, budou stejně žádané 
jako ty dosavadní. Bude naší snahou, aby 
byl zachován měsíční cyklus vydání. 
Uvítáme Vaši podporu a pomoc, zejména 
v hledání nových témat a velmi rádi 
přijmeme i Vaše články, které bychom zde 
mohli publikovat. 
     Děkujeme za Vaši přízeň a těšíme se 
na Vás i v nadcházejícím roce 2013 
 
                         Praha, 31. prosince 2012 

   První tranzistor na světě z roku 1947 a počítač ENIAC z roku 1947 (foto U.S. Army) 
 
Dnes si připomeneme jediné výročí a to vzniku tranzistoru, který v laboratořích 
firmy Bell Telephone Company vyvinuli William Shockley, John Bardeen         
a Walter Brattain 16. prosince 1947. Tranzistor je základem procesorů a pamětí 
dnešních počítačů. V roce 1956 získali za tento objev Nobelovu cenu za fyziku. 
Bez toho vynálezu by nebyly moderní počítače a vlastně ani tento věstník. 



NOVINKY
 

     Je poslední den v roce a tak se dá říci, že vše podstatné v letošním roce již bylo napsáno. Závěr roku je tradičně spojen 
s bilancováním a účtováním se starým rokem. V tomto duchu si představíme několik nových přírůstků do našich sbírek, 
které nepotřebují ani dlouhých komentářů. Jeden obrázek totiž obvykle vydá za tisíc slov a tak se podívejte na průřez těch 
„nej“ kusů. Ať jsou nejhezčí, nejzajímavější či zkrátka jinak nej, takže se podívejte na naše nové přírůstky ze sbírek účtenek. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Závěrem si Vám dovolujeme popřát za celý náš kolektiv hodně štěstí, zdraví                 

a osobních i pracovních úspěchů v roce 2013. 



           
 
 
 
 
 

 

DAS MEDIA, a.s. vydává pro všechny 
milovníky přírody knihy z edice „Šumava“. 
Autorem je Ivo Svoboda, který působil na 
Šumavě jako lesní inženýr a má tak nejen 
bohaté odborné znalosti, ale zejména svůj 
rozsáhlý fotoarchiv a dokumentaci. 
Zatím posledním počinem je obrazová 
publikace „Šumavou vrcholy i údolími“, která je svým 
rozsahem i zpracováním zcela unikátní a potěší každého, 
kdo ocení krásy přírody a celého regionu. 
 

V edici MCP vydávané ve spolupráci s Muzeem cenných 
papírů vyšly zatím dva tituly a to katalog cenných papírů 
z oboru pivovarů a sladoven a příspěvky k dějinám průmyslu 
cukrovarnického ve východních Čechách, 1894. 
 

Všechny tituly najdete   
v knihkupectvích po celé 
ČR a nebo si je můžete 
objednat na naší adrese. 
 

DAS MEDIA, a.s. 
Pod Vilami 13 
140 00  Praha 4 - Nusle   
 

media@das-mcp.cz 
 

 

www.das-mcp.cz 
 
 

 

     
 
 

 
  Muzeum cenných papírů, nadační fond, Pod Vilami 1038/13, 140 00  Praha 4 - Nusle, IČ 28 42 98 93, fond zapsán v nadačním rejstříku MS v Praze N697. 
  Věstník je vydáván měsíčně jako zpravodaj o činnosti fondu a jeho sbírkách. Je šířen prostřednictvím webových stránek muzea za pomoci DAS MEDIA, a. s. 
  Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Šíření všech reprodukcí i textů bez dalšího souhlasu MCP je zakázáno a podléhá autorskému a reprodukčnímu právu. 

 


